

## 重点

温州市政府连夜通报乐清“12·25”事件调查结果:

# 上访村官之死 排除谋杀可能

文/片 本报特派记者 杜洪雷 发自浙江乐清

12月29日22时55分,浙江温州市人民政府新闻办公室在乐清就寨桥村村民钱云会死亡事件召开新闻发布会。

温州市公安局常务副局长、新闻发言人沈强就乐清蒲岐“12·25”事件的调查情况进行了通报。并明确表示,经调查已经排除谋杀可能,认定为交通肇事案件。

## &gt;&gt;车祸之后 从副驾位置下车

32岁的肇事司机费良玉和36岁的黄标都是安徽省颍上县黄桥镇人,今年9月份来到乐清湾港区围垦工地运送土石方。

12月29日上午,记者采访到了一名该起事故的知情人,而且该知情人在事故后曾经与工程车上的黄标交流过。这名知情人透露,坐在副驾驶位置上的黄标在车上看到一名男子撑着雨伞从道路右侧向左侧横穿。据黄标讲,当时驾驶工程车的费良玉曾经按过喇叭,但是那名男子好像没有听见。

据知情人透露,撞人之后,费良玉做出一个惊人的举动。他并没有从自己一侧的车门下车,而是从驾驶员位置跨到副驾驶的位置,打开另外一侧车门下车。处于惊慌之中的黄赶紧也从这侧车门下车。

## &gt;&gt;假打电话 房屋后面躲藏

下车之后,黄标赶紧绕到车前,看到了惨死在车轮下面的钱云会。据黄标讲,事故发生时并没有在现场看到有其他人。黄标的这一说法与此前流传的钱云会是被人塞进车轮下的说法完全矛盾,而且之前众多媒体报道中现场有目击者。

此刻,黄标耍了一个小聪明。他把手机放到耳朵旁边,一边装着打电话,一边朝村边的房子后面走去。在房屋后面躲藏一段时间之后,黄标从路上拦住了一辆老乡的工程车,最后乘车来到围垦工地。至于费良玉事故后的行踪,黄标并不知晓。

## &gt;&gt;自首之前 两人约定顶包

在黄标乘车回围垦工地上,事件开始发生波折。路上,黄标突然接到了费良玉的一个电话。电话中,费良玉希望黄标能够帮他顶这起事故。费良玉知道自己并没有驾照,不仅不能走保险,而且将承担所有的法律责任。为此,费良玉承诺会出钱帮黄标再考一个驾照。

在费良玉的设想中,黄标如果能够在事故中顶包,最多吊销驾驶证以及赔偿。

一会儿,费良玉也从外面来到围垦工地,并见到了黄标。后来,两人一起来到交警队自首。起初,黄标自称工程车事故发生时由他驾驶。后来,黄标承认自己最初说谎,驾驶工程车的其实就是费良玉。

目前,费良玉因涉嫌交通肇事罪被乐清市公安局依法刑拘。黄标因涉嫌作伪证被依法行政拘留。



“上访村官”被轧死追踪

压住碾轧不符。”沈强说。

沈强还表示,交通肇事犯罪嫌疑人受人指使、与受害人有仇恨关系,也排除了其主观故意的可能性。

专案组还对两名称钱云会被谋杀的目击证人进行了讯问,也确定并无谋杀行为。“现场勘定来看,有多种交通事故痕迹,与被人

12月25日,浙江乐清寨桥村原村主任、“上访人”钱云会被工程车轧死。在“是交通事故还是谋杀”的争议中,肇事司机费良玉和同车的涉案人黄标成为两个关键性的人物。12月29日,本报记者采访了一些事件知情人,从而获知费良玉和黄标在事发后的一系列怪异行为……

保安人员。其中钱成宇称,他在现场只是看到工程车轧死了钱云会,并没有此前所说的“四个人按住钱云会”的情景。三名保安人员中的郑某最先看到现场,后来又告诉了其他两名保安人员。警方对四人都进行了测谎,而且都经得起检验。

关于钱云会生前最后接到的

一个电话,发布会也进行了披露。据称,打电话的是同村的村民王某。据王某讲,电话中主要是交谈了村里的一些事情,与交通肇事事故并没有直接关系。

媒体所讲的第二个目击证人黄某,警方调查发现其在25日当天没有去过事发现场,黄某承认自己并没有看到事发经过。

同乡眼中的费良玉:  
**性格随和**  
**不会为钱杀人**

## 肇事司机行为怪异



肇事司机费良玉



同车人黄标

## 乐清官方披露:

## 肇事车辆制动性不良

12月29日18时许,乐清官方再次向媒体通报了12月25日交通肇事案件的相关进展。通报中,首次披露了25日冲突中治安大队大队长被打伤致多处骨折和事故车辆刹车制动性不良的情况。

据通报,25日事故发生之后,虹桥交警中队2位民警和蒲岐边防派出所9位民警于上午9时53分到达现场。

在民警调查中,边防所实习民警吕乐谢因身穿迷彩服被误认为是肇事司机。之后,不明真相群众围攻吕乐谢,并致其多处受伤。

中午12时许,乐清治安大队大队长侯金海带领4位民警着便服进入现场了解情况,被村民围攻,造成3名民警受伤,侯金海多处骨折。

通报中,肇事工程车登记

为安徽省颍上长春汽车运输有限公司所有,实际车主为费良玉。驾驶员为费良玉,黄标坐在副驾驶位置,车辆严重超载。

经初步检验,该车辆满载时刹车制动性能不良,空载时刹车制动性能正常。根据肇事驾驶员供述、现场目击证人反映的情况及现场勘查结果,该事故为一起交通事故案件。

目前,蒲岐镇党委、政府已经下派了11个工作组43人进入寨桥村,以澄清事实真相,并做好交通事故民事赔偿部分的调解工作。

据悉,近日,有三个公民独立调查团将前往乐清。第一个由建嵘教授领衔,第二个由知名网友王小山领衔,第三个则由法学博士项宏峰等人组成。

济南中医不孕不育医院  
山东省中医治疗不孕不育专科医院



## “中国助孕直通车工程”山东站正式启动

济南中医不孕不育医院“助孕工程”之“新年添福送子,跨年回馈公益月”会诊活动

2011年,更多全国不孕不育知名权威专家火爆预约中……

2011年元旦来临之际,济南中医不孕不育医院“助孕工程”之“新年添福送子,跨年回馈公益月”会诊活动盛大开启!新的一年,济南中医不孕不育医院将携手全国知名权威专家,倾力打造“中国助孕直通车工程”,为更多的不孕不育患者提供专业的治疗方案,帮助更多的不孕不育患者实现孕育梦想。

## 主要优惠内容

- 1. 优孕门诊服务免费
- 2. 每日2000名额免费
- 3. 常规检查免费
- 4. 辅助生殖治疗半价
- 5. 试管婴儿治疗项目组合半价收2000元

